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VERBALE N.  30 

 

SEDUTA DEL 17/06/2022 

 

   (Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 17 (diciassette) del mese di giugno, la Prima 

Commissione Consiliare è convocata dal Presidente Massimo Fratini, in modalità telematica, 

secondo quanto previsto dal dispongo prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 del Presidente del 

Consiglio Comunale, alle ore 12,00 con il seguente ordine dei lavori: 

 

• Comunicazioni del Presidente; 

 

• Esame ed illustrazione Mozione M00638-22 “per la semplificazione delle norme e della 

tecnica amministrativa” Proponenti: Barbara Felleca, Luca Santarelli, Maria Federica 

Giuliani, Massimo Fratini, Francesco Pastorelli; 

 

• Approvazione verbali sedute precedenti; 

 

• Varie ed eventuali.                                    

 

 

Per la segreteria della  Prima Commissione Consiliare è presente Monica Berti. 

 

Per la diretta streaming è presente Mario Rizzuti. 
 

Il Presidente Fratini accerta la presenza dei consiglieri: 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente Massimo Fratini  

Componente Patrizia Bonanni  

Componente  Jacopo Cellai  

Componente  Emanuele Cocollini  

Componente Enrico Conti  

Prima   Commissione Consiliare , Affari Generali, 
              Organizzazione, Bilancio e Tributi 
     

STRUTTURA AUTONOMA DEL 
CONSIGLIO COMUNALE                                                       
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Componente Barbara Felleca  

Componente  Fabio Giorgetti  

Componente  Letizia Perini  

Componente Mario Razzanelli  

   

 

 apre la seduta alle ore 12.13 essendo presente il numero legale. 

 

Presente  alla seduta il Consigliere Luca Santarelli, tra i proponenti  l’atto all’ordine dei 

lavori. 

 

Il Presidente Fratini, dopo una breve introduzione relativa alla mozione all’ordine dei 

lavori e dopo il benvenuto al Consigliere Santarelli, informa i Consiglieri in merito alla 

programmazione  delle prossime sedute della prima commissione;  “la settimana prossima 

è prevista l’audizione del Direttore Generale Ing. Giacomo Parenti, per fare il punto sulla  

realizzazione opere/appalti, in quanto l’aumento  dei costi delle materie prime, ha 

determinato un serio problema per gli appalti delle opere, anche  gestionale;  si possono 

aumentare nelle gare d’appalto fino ad un certo limite che è abbondantemente superato dal 

mercato,  per cui le ditte o falliscono o siamo impossibilitati a dare finanziamenti ulteriori 

alle ditte che si sono viste aumentare i prezzi. Il recovery plan rischia un rallentamento 

forte anche di tipo di burocratico se non possiamo stabilire  correttamente i prezzi degli 

appalti. Sta per arrivare normativa regionale in merito, per cui si è resa assolutamente 

necessaria l’audizione del Direttore Generale che ha il polso della situazione e si occupa del 

coordinamento degli appalti. Poi sempre nella stessa settimana avrà luogo una seduta della 

prima  commissione  congiunta con la sesta su mozione giornata mondiale senza auto e la 

settimana successiva audizione Assessora Titta Meucci sul tema Uffici Anagrafe ed in 

particolare sul database nazionale uffici anagrafe”.  

 

Alle ore 12.18 si connette telematicamente il Consigliere Angelo D’ Ambrisi 

 

Il Presidente  dà la parola alla  Consigliera Barbara Felleca, prima firmataria dell’atto 

all’ordine dei lavori,  per  illustrazione della mozione 638  “per la semplificazione delle norme 

e della tecnica amministrativa”. 

 

Felleca h. 12.19 ringrazia il Consigliere Santarelli con cui è stato scritto l’atto in oggetto di cui è 

prima firmataria. Il suddetto atto condiviso e scritto a quattromani con Santarelli.è stato pensato e 

scritto a seguito della commissione congiunta del 23 marzo scorso, con interessante audizione 

dei Prof. Albanese e Mobilio, in cui è stato presentato il vademecum sulla semplificazione degli 

atti normativi comunali, che sarà un buon  ausilio alle varie Direzioni (scrivere bene le norme 

regolamentari  è molto importante per la loro applicazione). Importante lavorare  sulla 

formazione, poi sulla tecnica di scrittura. L’invito è quello di favorire la formazione del 

personale in merito e valutare la possibilità di inserire tale personale esperto formato in tecnica 

normativa in apposito ufficio di staff di ogni Direzione.  Questo atto ha potuto contare anche 

sul contributo del Presidente Fratini e della Vicepresidente Giuliani. Visto il  contributo 

tecnico apportato si richiede intervento del Consigliere Santarelli. Si spera nella più ampia 

condivisione possibile. 
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Il presidente Fratini dà quindi la parola  al Consigliere Santarelli 

 

Santarelli 12.25 rileva come questo atto nasca da una correttezza personale  e politica.  

“Gli uffici stanno lavorando molto bene. Gli utenti degli atti amministrativi sono i cittadini, 

la collettività. (Più un atto è scritto bene, più è facilmente attuabile). Fondamentale è che gli 

atti siano ben scritti. Mi associo all’intervento di Barbara Felleca ed ai ringraziamenti per i 

loro contributi a Massimo Fratini e Maria Federica Giuliani  e sono contento di aver 

condiviso questo atto con lei. Atto con  orientamento pratico, per cui  confidiamo in  una 

larga condivisione”. 

 

Fratini chiede approfondimenti  sul dispositivo dell’atto  a Santarelli e Felleca 

 

Felleca: 12.28 pone l’attenzione sul punto dell’atto (invito al sindaco a favorire la 

formazione del personale nello specifico) essendo il focus sul momento formativo 

assolutamente essenziale al fine della buona scrittura delle norme. 

 

Alle ore 12.32 si connette telematicamente il Consigliere Ubaldo Bocci. 

 

Il presidente Fratini dà la parola al Consigliere Cocollini 12.33:  “tema già trattato in 

Commissione Affari Istituzionali, va bene il tema formazione, disponibilità a condividerlo, 

anche come atto di commissione, ricordando  il lavoro dell’ uff. Presidenza con Università, 

ringrazio i proponenti e   se la Commissione  è d’accordo possiamo farlo di Commissione”.  

 

Fratini: sul punto  bisogna sentire la Consigliera Felleca che esprime la  disponibilità per  

atto di commissione, ed il Presid. Fratini chiede alla  Consigliera Felleca di sondare la 

disponibilità in tal senso anche di altri firmatari Giuliani  e Pastorelli. 

 

Il Presidente Fratini dà la parola al Consigliere Cellai (12.36):  “atto condivisibile, di cui si 

condivide l’obiettivo della semplificazione norme e regolamenti e formazione del 

personale, apprezzamento ai proponenti per la stesura dell’atto e si concorda per atto di 

commissione”. 

 

Alle ore 12.37 si connette telematicamente il Consigliere Federico Bussolin 

 

Fratini 12.37 chiede di approfondire e precisare meglio  il tema dispositivo., con alcune 

specifiche modifiche: togliere il secondo punto ed integrare il primo. 

 

La Consigliera Felleca  concorda con le osservazioni del Presidente Fratini, già ottenuto il 

consenso degli altri firmatari, per  modificare il testo della mozione e fare atto di 

commissione. 

 

Il Consigliere Santarelli ringrazia  tutti i colleghi intervenuti che hanno espresso il loro 

apprezzamento per l’atto. 

  

 Il Presidente Fratini, pone in votazione l’ atto di commissione con emendamenti fatti 

propri dai proponenti. 
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• Mozione M00638-22 “per la semplificazione delle norme e della tecnica amministrativa” 

Proponenti: Barbara Felleca, Luca Santarelli, Maria Federica Giuliani, Massimo Fratini, 

Francesco Pastorelli; 

  
che viene approvato con espressione di Parere favorevole  

Presenti: 12 

 

voti favorevoli: n. 12 (dodici)  Fratini, Bonanni, Bocci, Bussolin, Cellai, Cocollini, Conti, 

D’Ambrisi, Felleca, F. Giorgetti, Perini, Razzanelli.  

 

 

I verbali n. 25 del 10.05.2022, n. 27 del  24.05.2022 e n. 28 del 26.05.2022 già caricati in 

chat, sono tutti quanti approvati. 

 

Il Presidente Fratini, concluse le operazioni di votazione, chiude la seduta alle ore 12,47. 
 

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le seguenti Consiglieri/Consigliere: 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente Massimo Fratini  

Vice Presidente Ubaldo Bocci  

Componente  Patrizia Bonanni  

Componente Federico Bussolin  

Componente Jacopo Cellai  

Componente  Emanuele Cocollini  

Componente Enrico Conti   

Componente Angelo D’Ambrisi  

Componente Barbara Felleca  

Componente Fabio Giorgetti  

Componente M. Letizia Perini  

Componente Mario Razzanelli  

 

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 12.07.2022 

 

 La Segretaria                                                                                             

          Il Presidente 

Monica Berti                          Massimo Fratini 
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